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مشاوره کنکور نوتروفیل

سال دوازدهم

10396394

نوتروفاینال فارسی 5تیر دوازدهم



   1

دورویی، ریاکاري، نیرنگ

گزینۀ «ب»: سرعت  2

انواع روابط معنایی: ترادف، تضاد، تناسب، تضمن    3
الف) ترس و اندیشه، رابطۀ معنایی ترادف دارند، بنابراین معنی اندیشه در این بیت «ترس» است.

ب) در بیت دوم از طریق قرار گرفتن واژة «اندیشه» در جمله و رابطۀ هم نشینی به معناي آن (گمان و فکر بد) پی می بریم.

(صفحۀ  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

الف) ترس ( نمره)      ب) گمان و فکر بد ( نمره)
گزینۀ یک (با واژة تزویر)  4

 5

برخاست

   6

خوار

  7

هول

«ج» یا «نقسان و کاهش»  8

حول  هول / ذال  زال / خرده  خورده / بحر  بهر  9

مکاید و خودعه ها  مکاید و خدعه ها / ارتفاع و آیدات  ارتفاع و عایدات / غو برخواستن  غو برخاستن  10

«ب» «قصّه است این، قصّه؛ آري قصّۀ درد است.»  11

الف) گشت یا اسنادي                     ب) رفت یا غیراسنادي  12

الف) عطف: «و» اگر بین دو اسم (رسم، ساز) قرار گیرد، حرف عطف است.  13
ب) ربط: «و» اگر بین دو جمله قرار گیرد، حرف ربط است.

در قسمت «ب»، «و» در ابتداي یک جمله قرار گرفته است و به ما نشان می دهد که جملۀ قبل از آن تمام شده و جملۀ جدیدي آغاز شده است.

(صفحۀ  و  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

الف) عطف ( نمره)      ب) ربط یا پیوند ( نمره)

همی یکی به دیگري مژده (مفعول) داد که دادگر (نهاد) بر بی گناه بخشید (سیاوش را عفو کرد).  14

(صفحۀ  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

مژده: مفعول ( نمره) - دادگر: نهاد ( نمره)

الف) سروده است، گفته است  15
ب) آماده شد، مهیا شد

تختی ها  16

 

مرد نقاّل: ترکیب وصفی / صدایش، نایش، سکوتش، دمش: ترکیب اضافی / حدیث آشنایش: ترکیب وصفی و اضافی  17

   18

«شهریار»، مسند است.

 19

کاروان
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 20

رسم پهلوانی

بدل

الف) مجاز: سر مجاز از فکر و اندیشه  - جناس: بها، رها (استعاره ندارد.)  21
ب) حس آمیزي: سخن نرم - نغمۀ حروف: تکرار صامت هاي «ر» و «ش» (تشبیه ندارد.)

ج) ایهام تناسب: دستور: معنی کاربردي: وزیر، معنی غیرقابل قبول: امر کردن که با «فرمود» تناسب دارد. - جناس ناهمسان: ساروان و کاروان (استعاره ندارد.)

(صفحۀ  و  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

الف) استعاره ( نمره)       ب) تشبیه ( نمره)     ج) استعاره ( نمره)

الف) حس آمیزي  صداي گرم: ترکیب حس شنوایی و لامسه    22

ب) مجاز  ناي مجاز از سخن، دم مجاز از سخن

(صفحۀ  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

الف) حس آمیزي ( نمره)    ب) مجاز ( نمره)

) برادر ناتنی ) ناجوانمرد    الف) تشبیه: چاهسارگوش (گوش: مشبهّ، چاهسار: مشبهّ به) / ب) ایهام: نابرادر    23

(صفحۀ  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

الف) چاهسار گوش ( نمره)          ب) نابرادر ( نمره)

دشت ـ چهر ـ مردم ـ لب و دهان (یک مورد با معنی مجازي اش کافی است.)  24
    25

از پا تا سر گوش بودن کنایۀ اغراق آمیز از با دقتّ گوش کردن

«رعیتّ و اذیتّ»؛ «دراز و آغاز»: سجع  26

  27

شغاد، نماد ناجوانمردي است. (ریاکاري و تزویر درست است)

شعر «خوان هشتم» سرودة اخوان ثالث برگرفته از کتاب «در حیاط کوچک پاییز در زندان» است.  28

(صفحۀ  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

در حیاط کوچک پاییز در زندان ( نمره)

مهدي اخوان ثالث  29

 30

»: (سبک خراسانی)  گزینۀ «

من این زیبازمین را آزمودم، میهن اي میهن!  31

تو بودم کردي از نابودي و با مهر پروردي  32

«به دشت دل گیاهی جز گل رویت نمی روید.» یا «دل و گل»  33
هر دو بیت به دشمنی روزگار با آزادگان اشاره دارند.  34

(صفحۀ  و  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

دشمنی روزگار با آزادگان یا هر مفهوم مشابه ( نمره)

الف) تأثیرگذاري کلام          ب) داستان هاي شاهنامه            ج) وجود صفا و صمیمیت میان حاضران  35

(صفحۀ  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

الف) تأثیرگذاري کلام ( نمره)   ب) داستان هاي شاهنامه ( نمره)   ج) وجود صفا و صمیمیت میان حاضران ( نمره)

رعیتّ پروري یا «مردم  نوازي» یا «توجه به زیردستان» یا «مدارا»  36

الف) اسب سیاوش / اسب سیاه عربی  37
ب) به سرعت تاختن و گرد و خاك زیاد

الف) «ملیّ»، زیرا به آداب و رسوم اشاره می کند.  38
ب) «قهرمانی»، حضور سیاوش که قهرمان داستان است.
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پ) «خرق عادت»، عبور از آتش و آسیب ندیدن ویژگی خرق عادت است.

الف) سیاوش            ب) سودابه  39

الف) سرودة بی محتوا                                                            ب) مرگ پهلوانان ایرانی  40

(صفحۀ  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

الف) سرودة بی محتوا                             ب) مرگ پهلوانان ایرانی

(هر مورد  نمره)

اثبات بی گناهی سیاوش (رهایی سیاوش از آتش)  41

 42

این شعر، معیار سنجش دوستی مردان و دشمنی نامردان است. 

سیاوش این گونه گفت که اي پادشاه، تحمّل دوزخ براي من آسان تر از این سخن (این تهمت) است. 

 43

آن صاحب و سوار رخش بی مانند

اگر می  خواهی حقیقت ماجرا آشکار شود باید آنها (سودابه و سیاوش) را بیازمایی.

  44

کاووس شاه سودابه را فراخواند.

     45

هرچند که بیرون مانند ترس، تاریک و سرد و بی روح بود، قهوه خانه (فضاي داستان شاهنامه) که پناهگاه من بود، همانند شرم و پاکی، گرم و روشن بود.

و با خود می اندیشید که نباید چیزي بگوید؛ از بس که این فریبکاري پست و بی شرمانه است، باید چشمش را ببندد تا چیزي از این دنیاي فریب آلود نبیند.

در ته چاه تاریک و پهناوري که در هر طرف آن، بر کف و دیوارهایش نیزه و خنجر کاشته شده بود، چاهی که نشانۀ فریبکاري نامردان و افراد پست و بی عاطفه بود؛ چنان چاهی که
پهنا و بی شرمی آن باورکردنی نبود و بسیار غم انگیز و شگفت آور بود.
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مشاوره کنکور نوتروفیل

سال دوازدهم
تجربی و ریاضی

10396509

نوتروفاینال دینی 5تیر دوازدهم



نبِ کَمَنْ لا ذَنْبَ لَهُ    1  الف) التُّائب مِنَ الذَّ

ارتقاي جایگاه خانواده و احیاي منزلت زن  2

گزینۀ ج) ﴿ یَسْئَلُونَکَ عَنِ الْخَمْرِ وَالْمَیْسِرِ قُلْ فِیهِمَا إِثْمٌ کَبیرٌ...﴾   3

آشنایی با احکام تجارت (یا آشنایی با کسب وکار حلال و حرام).  4

  5

درست؛ توبه نه تنها گناه را پاك می کند، بلکه اگر ایمان و عمل صالح نیز به دنبال آن بیاید، گناهان را به حسنات تبدیل می کند.
راهنماي تصحیح:

درست ( نمره)

  6

درست

  7

نادرست

»؛ شرط بندي، از امور زیان آور روحی و اجتماعی است و انجام آن، حتی در بازي ها و ورزش هاي معمولی نیز حرام می باشد. الف)  «  8

»؛ شرکت در مجالس شادي، مانند جشن عروسی، جشن هاي مذهبی و ملی جایز است و حتی اگر موجب تقویت صلۀ رحم یا تبلیغ دین شود مستحب است؛ به شرط آنکه در این مجالس، ب)  «
احکام دین مانند روابط میان محرم و نامحرم رعایت شود.

»؛ تولید، توزیع و تبلیغ فیلم هاي سینمایی و تلویزیونی، لوح هاي فشرده، مجلات، روزنامه ها، کتاب ها و انواع آثار هنري به منظور گسترش فرهنگ و معارف اسلامی و مبارزه با تهاجم ج)  «
فرهنگی و ابتذال اخلاقی، از مصادیق مهم عمل صالح و از واجبات کفایی و داراي پاداش اخروي بزرگ است.

»؛ لازم است مانع سلطۀ رسانه  اي و ارتباطی بیگانگان بر کشور شویم. بنابراین بر دولت اسلامی واجب است که زیرساخت هاي لازم براي پایگاه هاي ارتباطی بومی و داخلی را فراهم کند. بر د)  «
ما نیز واجب است حتی المقدور از وسایل ارتباطی داخلی بهره  ببریم و مانع نفوذ و سلطۀ رسانه اي بیگانگان شویم.

راهنماي تصحیح:

»؛ واجب »؛ واجب کفایی               د)  « »؛ جایز              ج)  « »؛ حرام              ب)  « الف)  «

(هر مورد  نمره)

گزینۀ «ب»؛ واجب  9

گزینۀ  (الف)؛ (توحید در مالکیت)  10

گزینۀ «الف»: به تأخیر انداختن توبه  11

بازگشت از گناه به سوي خداوند و قرار گرفتن در دامن عفو و غفران  12
 یا (این حالت وقتی رخ می دهد که انسان از گناه پشیمان شده و قصد انجام آن را نداشته باشد.)

هر دستور خداوند، دلایل خاص خود را دارد که «حکمتِ» آن حکم و دستور نامیده می شود.  13

(صفحۀ  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

هر دستور خداوند ( نمره) دلایل خاص خود را دارد که حکمت آن حکم و دستور نامیده می شود. ( نمره)

به تأخیر انداختن توبه. «تسویف» از ریشۀ «سَوف» و به معناي امروز و فردا کردن و کار امروز را به فردا انداختن است. (به عبارت دیگر فرد گنهکار دائماً به خود می گوید به زودي توبه  14
می کنم و این گفته را آن قدر تکرار می کند تا اینکه دیگر میل به توبه در او خاموش می شود.)

زیرا آنان نه براساس دستورات الهی، بلکه براساس امیال خود حکومت می کردند.  15
راهنماي تصحیح:

زیرا آنان نه براساس دستورات الهی ( نمره)، بلکه براساس امیال خود حکومت می کردند. ( نمره)

توحید محوري یا (یکتاپرستی / دعوت به توحید)  16

به تأخیر انداختن توبه سبب عادت جوان به گناه می شود یا ممکن است ترك گناه برایش سخت گردد.  17

) فراوان شدن فرزندان تک سرپرست (ذکر یک مورد کافی است.) ) از دست دادن استحکام خانواده  ) تزلزل بنیان خانواده  ) بازگشت به دوران جاهلیت   18

عدم اختصاص علم به طبقه یا قشر خاص  19

گناهان تبدیل به حسنات می شود.  20

علاوه بر توبه به سایر دستوراتی که خداوند فرمان داده است، عمل نماید.  21
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الف) پیامبر اکرم (ص) و  امام علی (ع)   22
ب) وقتی ارزشمند است که قوّت بازو سبب تواضع و فروتنی انسان شود، نه فخرفروشی بر دیگران.

(صفحۀ  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

الف) پیامبر اکرم (ص) ( نمره) و امام علی (ع)  ( نمره)

ب) وقتی ارزشمند است که قوّت بازو سبب تواضع و فروتنی انسان شود ( نمره)، نه فخرفروشی بر دیگران  ( نمره)

اگر موجب تقویت صلۀ رحم و یا تبلیغ دین شود مستحب است؛ به شرط آنکه در این مجالس، احکام دین مانند روابط میان محرم و نامحرم رعایت شود.  23
راهنماي تصحیح:

اگر موجب تقویت صلۀ رحم و یا تبلیغ دین شود مستحب است؛ ( نمره) به شرط آنکه در این مجالس، احکام دین مانند روابط میان محرم و نامحرم رعایت شود. ( نمره)

تسویف از ریشۀ سَوف و به معناي امروز و فردا کردن و کار امروز را به فردا انداختن است. به عبارت دیگر فرد گنهکار دائماً به خود می گوید به زودي توبه می کنم و این گفته را آن قدر  24
تکرار می کند تا اینکه دیگر میل به توبه در او خاموش شود و ممکن است سبب عادت به گناه شود و ترك گناه برایش سخت گردد. درست است که هر وقت برگردیم خدا قبولمان می کند، اما اگر
انسانی غرق گناه شود، دیگر معلوم نیست که میل به توبه پیدا کند. شاید گناه به قدري بر روحش غلبه کند که هیچ وقت قلبش از گناه پشیمان نشود و وقتی که پشیمانی قلبی نباشد توبه اي صورت

نگرفته است.
راهنماي تصحیح:

تسویف از ریشۀ سَوف و به معناي امروز و فردا کردن و کار امروز را به فردا انداختن است. به عبارت دیگر فرد گنهکار دائماً به خود می گوید به زودي توبه می کنم و این گفته را آن قدر تکرار

می کند تا اینکه دیگر میل به توبه در او خاموش شود و ممکن است سبب عادت به گناه شود و ترك گناه برایش سخت گردد. ( نمره) درست است که هر وقت برگردیم خدا قبولمان می کند،
اما اگر انسانی غرق گناه شود، دیگر معلوم نیست که میل به توبه پیدا کند. شاید گناه به قدري بر روحش غلبه کند که هیچ وقت قلبش از گناه پشیمان نشود و وقتی که پشیمانی قلبی نباشد توبه اي

صورت نگرفته است. ( نمره)

زنان حق مالکیت و کار داشتند، دسترنج آنها به خودشان تعلق داشت. در عین حال که وظیفۀ هزینۀ خانواده را بر عهده نداشتند، به همین جهت می توانستند ثروت خود را وقف امور  25
عام المنفعه کنند. بسیاري از موقوفه هاي قدیمی کشور ما مربوط به زنان خیرّي است که ثروت خود را وقف امور خیریه کرده اند. تحصیل براي زنان آزاد بود و اندیشمندان بزرگی از زنان در جهان
اسلام پیدا شدند که سابقه نداشت. قرآن کریم، تلقی موجود درجۀ دوم بودن زن را به شدت نفی و با آن مبارزه کرد. در حالی که در آن عصر و حتی تا همین دوره هاي اخیر در اروپا زن را براساس

تورات، موجود درجۀ دوم تلقی می کردند.

گام به گام کشاندن به سوي گناه  26
شیطان انسان را گام به گام و آهسته به سمت گناه می کشاند تا در این فرایند تدریجی، متوجه زشتی گناه و قبح آن نشود و اقدام به توبه نکند.

یا (شیطان از همان ابتدا، انسان را به رابطۀ نامشروع با جنس مخالف دعوت نمی کند، بلکه در گام اول سخن از یک دوستی ساده به میان می آورد، دوستی اي که فقط در حد صحبت و درددل کردن
است، اما در گام هاي بعدي و به صورت تدریجی چنان این دوستی را پیش می برد که فرد خود را غرق در فساد و آلودگی می بیند.)

منحصر نبودن تحصیل علم به طبقه یا قشري خاص بود.  27
در همان زمان رسول خدا (ص)، زنان به حضور ایشان می رسیدند و سؤال هاي علمی خود را طرح می کردند.

یا حضرت فاطمه (س) یک کلاس علمی تشکیل داده بود و زنان مدینه براي علم آموزي در آن شرکت می کردند.
یا برخی از همسران رسول خدا نیز جزو راویان حدیث به شمار می روند.

دورة جوانی دورة انعطاف پذیري، تحوّل و دگرگونی و دورة پیري دورة کم شدن انعطاف و تثبیت خوي ها و خصلت ها است. اگر در دورة جوانی خصلت هایی در انسان پدید آمد و ماندگار  28
شد، خارج کردن آنها در پیري بسیار سخت و طاقت فرسا خواهد بود.
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الف) «عقاّد» روزنامه نگار و شاعر مصري است.  1
ب) هر ظرفی به آنچه در آن قرار داده شود، تنگ می شود؛ جز ظرف علم که با آن فراخ می شود.

ج) استاد ما شایستۀ قدردانی و تشکر است.

(صفحۀ  و  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

الف) صَحَفيّ: روزنامه نگار    ب) وِعاء: ظرف    یتََّسِعُ بِـ: فراخ می شود    ج) جَدیر: شایسته

(هر مورد  نمره)

دٌ» هر دو به معناي مطمئن می باشند. «واثِقٌ» و «مَتأَکَِّ  2

«رَخَصَ» به معناي «ارزان شد»، متضاد «غَلا» به معناي «گران شد» می باشد.

ترجمۀ دو کلمۀ دیگر   نقَصََ = کم شد     /      نافعِ = سودمند

(صفحۀ  و  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

دٌ    رَخَصَ  غَلا واثِقٌ = مُتأَکَِّ

(هر مورد  نمره)

کلمۀ ناهماهنگ در هر مجموعه را مشخّص کن.  3

 دبیرستان                      ابتدایی                     دوم                      دانشگاه

الف) ظُروف  ظَرف     ب) کاتِب  کُتاّب  4

 ظروف به معناي «شرایط» و کاتب به معناي «نویسنده» است.

(صفحۀ  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

الف) ظُروف  ظَرف     ب) کاتِب  کُتاّب

(هر مورد  نمره)

    5

ر)    (المُفکَِّ

  6

)  الوِعاء

ترجمۀ عبارت ها:  7
الف) هر چیزي جز روي او نابودشدنی است.

ب) از ویژگی هاي جسم نیرومند این است که خوراك مناسبی براي خودش جذب می کند.
ج) تجربه ها ما را از کتاب ها بی نیاز نمی کنند.

د) تنها قوم کافران از رحمت خدا ناامید می شود.
هـ) «عقاّد» انگلیسی را از گردشگرانی که به مصر می آمدند، یاد گرفت.

و) چه بسا کتابی که خواننده براي خواندنش تلاش کند و پس از آن از آن سودي نبرد.
ز) با وجود شرایط سختش، در زندگی «عقاّد» جز فعالیت و نشاط نمی بینیم.

ح) بی تردید انسان در زیان است، جز آنان که ایمان آوردند و اعمال نیک انجام دادند.
ط) هر چیزي جز دانش با انفاق کردن، کم می شود.

،  و  کتاب درسی)  ، (صفحۀ 
راهنماي تصحیح:

الف) هر چیزي جز ( نمره) روي او نابودشدنی است ( نمره).

ب) از ویژگی هاي جسم نیرومند ( نمره) این است که خوراك مناسبی ( نمره) براي خودش جذب می کند ( نمره).

ج) تجربه ها ما را از کتاب ها ( نمره) بی نیاز نمی کنند ( نمره).

د) تنها قوم کافران ( نمره) از رحمت خدا ناامید می شود ( نمره).
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هـ) «عقاّد» انگلیسی را ( نمره) از گردشگرانی که به مصر می آمدند ( نمره)، یاد گرفت ( نمره).

و) چه بسا کتابی که خواننده ( نمره) براي خواندنش تلاش کند ( نمره) و پس از آن از آن سودي نبرد ( نمره).

ز) با وجود شرایط سختش ( نمره)، در زندگی «عقاّد» ( نمره) جز فعالیت و نشاط نمی بینیم ( نمره).

ح) بی تردید انسان در زیان است ( نمره)، جز آنان که ایمان آوردند ( نمره) و اعمال نیک انجام دادند ( نمره).

ط) هر چیزي ( نمره) جز دانش با انفاق کردن ( نمره)، کم می شود ( نمره).

بررسی گزینه ها:  8

)؛ در جمله، اسلوب حصر به کار رفته است و زیبایی را در آزادي منحصر کرده است و با آمدن فعل کانَ در ابتداي جمله، فعل به صورت معادل ماضی استمراري در فارسی ترجمه الف) گزینۀ (
می شود.

ترجمه: عقاد زیبایی را تنها در آزادي می دید.

)؛ پس از (الکتاب) اسم موصول (الذّي) به کار رفته است؛ بنابراین ترجمه به این صورت خواهد بود: کتابی که شناخت ما را در زندگی زیاد می کند، شایستۀ توجه و تقدیر است. ب) گزینۀ (

(صفحۀ  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

( )     ب) گزینۀ ( الف) گزینۀ (

(هر مورد  نمره)

الف) مَدْرسَة ثانویة: دبیرستان  / وُلِدَ: به دنیا آمد  / نشََأَ: رشد کرد  9

ب) تسَْھَرُ: بیدار بماند  / لاتبَکي: گریه نمی کند

ج) آلاف: هزاران (جمع ألَف)

(صفحۀ  و  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

الف) دبیرستان ( نمره) / به دنیا آمد ( نمره) / رشد کرد ( نمره)

ب) بیدار بماند ( نمره) / گریه نمی کند ( نمره)

ج) هزاران ( نمره)

 10

. یاد گرفتیم

. گاهی یاد می گیرد / شاید یاد بگیرد

 11

 پرستش کن              پرستش می کنم

    12

) لطفاً، به [زبان] عربی سخن بگویید (حرف بزنید). ) دربارة ورزش سخن گفته بودم (حرف زده بودم).                  

ترجمۀ عبارت ها و بررسی آنها:  13
الف) ضعیف ترین مردم کسی است که از پنهان کردن رازش، درمانده شود.

جملۀ اسمیه است و با مبتدا آغاز شده است.

  أضَْعفَُ: اسم تفضیل، مفرد، معرفھ و مبتدا / ضَعفَُ: فعلٌ ماضٍ، مفرد مذکر للغائب  (صفحۀ  کتاب درسی)
ب) پدر و مادر پایین کوه منتظر هستند.

جملۀ فعلیه است و با فعل و فاعل آغاز شده است.

ینَْتظَِرُ: فعلٌ مضارعٌ، لِلغائب، معلوم، باب افتعال / الوالدان: اسمٌ فاعل، مثنیّ، معرفھ بھ «الـ» و فاعل  (صفحۀ  کتاب درسی)

ج) بدان که بهترین دوستان، قدیمی ترین آنهاست.

جملۀ فعلیه است و با یک فعل امر آغاز شده است.

اِعْلمَ: فعل امر، للمُخاطَب، معلوم / الإْخوان: الجمع المکسّر، مفرد أخ و مضاف الیھ   (صفحۀ  کتاب درسی)

راهنماي تصحیح:

،  ضَعفَُ: گزینۀ  الف)  أضَعف: گزینۀ 

،  الوالِدان: گزینۀ  ب)  ینَتظَِرُ: گزینۀ 

،  الإَْخوان: گزینۀ  ج)  اِعْلمَْ: گزینۀ 

 (هر مورد  نمره)

ترکیب آنچه را زیرش خط است مشخّص کن.  14

 العمُّالُ: مبتدا / المُجتھدونَ: صفت / المَصنعِ: مجرور بھ حرف جر 
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 الطّلابُ: فاعل / السَّنةِ: مضاف الیھ / الدّراسیةِ: صفت 

 الکُتبُُ: مبتدا / تجَاربُ: خبر / العلماءِ: مضاف الیھ 

     15

 وعاءَ 

 کلُّ وعاءٍ 

   16

الف) لیتنی  17
ً ب) ھونا

الف) یشُاركَ جَمیعُ أھَالي الْمَدینةِ.  18
ترجمه: همۀ ساکنین شهر مشارکت می کنند.

ب) ھُوَ یسَْتلَِمُ الْکُتبَُ و یضََعھُا عَلیَ الْمَکْتبَةَِ الخَشبیَّةِ الجَمیلةَِ.
ترجمه: کتاب ها را تحویل می گیرد و آنها را روي کتابخانۀ چوبی قشنگ می گذارد.

ج) خطأ (نادرست)         د) خطأ (نادرست)
ترجمۀ پاسخ به سؤالات و متن درك مطلب:

در شهر کوچکمان، مردم هر سال روز خاصی را جشن می گیرند و آن را «جشنوارة کتاب» می نامند.
هر کس تعدادي از کتاب هاي کتابخانه شخصی اش را می آورد و مسئول جشنواره همۀ کتاب ها را دریافت می کند و آنها را روي یک کتابخانۀ چوبی زیبا که در وسط پارك مرکزي شهر قرار دارد،

می گذارد.
همۀ اهالی شهر در این جشن شرکت می کنند، حتیّ کودکانی که توانایی خواندن ندارند.

و در پایان جشنواره، هر کسی تعدادي از این کتاب ها را بر می دارد و این چنین کتاب هاي با ارزششان را با هم مبادله می کنند و نسبت مطالعۀ ساکنان شهر کوچک زیاد می شود.
الف) چه کسی در جشنواره شرکت می کند؟ همۀ ساکنین شهر شرکت می کنند.

ب) مسئول جشنواره چه کاري انجام می دهد؟ کتاب ها را تحویل می گیرد و آنها را روي کتابخانۀ چوبی قشنگ می گذارد.

ج) مردم هر ماه جشنوارة کتاب را جشن می گیرند.  نادرست

د) در پایان جشنواره، هر کس کتاب هاي خودش را تحویل می گیرد.  نادرست

،  کتاب درسی)  ، (صفحۀ 
راهنماي تصحیح:

الف) یشُاركَ جَمیعُ أھَالي الْمَدینةِ.

غیرَةِ. ب) ھُوَ یسَْتلَِمُ الْکُتبَُ و یضََعھُا عَلیَ الْمَکْتبَةَِ الخَشَبیَّةِ الصَّ

ج) خطأ (نادرست)         د) خطأ (نادرست)

(هر مورد  نمره)
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   1

درست

  2

نادرست

 3
 

نادرست

 4

درست

 5

درست

 6

نادرست

 7

درست

نادرست

  8

خودآرام سازي

  9

فرزندآوري

  10

سرخجه

فرصت

   11

درماندگی

 12

کزاز

تاب آور

 13

اسید فولیک

  14

شخصیت

تاب آور

  151
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ب) افسردگی  (صفحۀ  کتاب درسی) الف) اضطراب  (صفحۀ  کتاب درسی)

د) استرس  (صفحۀ  کتاب درسی)ج) خشم  (صفحۀ  کتاب درسی) 

روانی

طولانی

  16

خودآگاهی

  17

روانی

  18

بهبود عزت نفس

 19

سرخجه

گزینۀ  - سردرد  20

»، بدنی - روانی گزینۀ «  21

گزینۀ  - احساس گرما  22
د) افسردگی  23

الف)  - علائم روانی                                ب)  - علائم بدنی                                ج)  - علائم تفکر  24
الف) بعد جسمانی  25

ب) بعد معنوي
ج) اضطراب

د) استرس سالم

الف) مرحلۀ شمارة   26

    

ب) خیر

الف) واکسن کزاز  (صفحۀ  کتاب درسی)             27

ب) مواد غذایی سرشار از اسیدفولیک  (صفحۀ  کتاب درسی)          

ج) آب مروارید - بیماري هاي قلبی - عقب ماندگی ذهنی  (صفحۀ  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

الف) واکسن کزاز ( نمره)          

ب) مواد غذایی سرشار از اسیدفولیک ( نمره)        

ج) آب مروارید - بیماري هاي قلبی - عقب ماندگی ذهنی (دو مورد کافی است، هر مورد  نمره)

الف) افسردگی (صفحۀ  کتاب درسی)                 ب) بازداري (صفحۀ  کتاب درسی)                  ج) خشم (صفحۀ  کتاب درسی)  28
راهنماي تصحیح:

الف) افسردگی                                ب) بازداري                                   ج) خشم

(هر مورد  نمره)
 29

( به طور خلاصه تفاوت استرس و اضطراب این است که استرس در اثر یک عامل یا تهدید خارجی اتفاق می افتد. درصورتی که اضطراب حالتی از نگرانی است که معمولاً علت خارجی ندارد.)
راهنماي تصحیح:
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الف) اضطراب         ب) افسردگی              ج) خشم                 د) استرس

(هر مورد  نمره)

زیرا در سنین بالاتر نگاه هاي محاسبه گرانه براي ازدواج پررنگ تر شده و انتخاب همسر براي طرفین با سختی بیشتر همراه می شود.  30

  31

جایگزین کردن خواسته ها

بازداري

  32

اضطراب

افسردگی

خشم

شکل گیري شخصیت مطلوب و حفظ سلامت روان  33

   34

تعهد، کنترل و چالش پذیري (افرادي که داراي این ویژگی هستند معمولاً بر زندگی خود کنترل بیشتري احساس می کنند. نسبت به آنچه انجام می دهند، تعلق خاطر بیشتري دارند و
در قبال تغییرات پذیرا هستند. در برابر فشار روانی مقاوم تر و نسبت به بیشتر افراد، کمتر مستعد بیماري هستند.)

اثر مثبت: احقاق حق               آثار اجتماعی خشم منفی: درماندگی، انزوا یا تنهایی

کزاز - دیفتري  35

الف) خودآگاهی (صفحۀ  کتاب درسی)  36

ب) تعهد، کنترل و چالش پذیري (صفحۀ  کتاب درسی)

ج) اضطراب روانی (صفحۀ  کتاب درسی)

د) فشار روانی (استرس) ناسالم موجب از کار افتادن قدرت تفکر و اقدام مناسب و یا احساس درماندگی در فرد می شود. (صفحۀ  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

الف) خودآگاهی ( نمره)                                      

ب) تعهد، کنترل و چالش پذیري (ذکر دو مورد کافی است. هر مورد  نمره)                                          

ج) اضطراب روانی ( نمره)                       

د) فشار روانی (استرس) ناسالم موجب از کار افتادن قدرت تفکر و اقدام مناسب و یا احساس درماندگی در فرد می شود. (ذکر دو مورد کافی است. هر مورد  نمره)

نوجوانان؛ چون در مرحلۀ حساس هویت یابی در زندگی هستند. (صفحۀ  کتاب درسی)  37
راهنماي تصحیح:

نوجوانان ( نمره)؛ چون در مرحلۀ حساس هویت یابی در زندگی هستند. ( نمره)

عزت نفس. عزت نفس باعث شکل گیري شخصیت درونی محکم و استوار در فرد می شود.  38

(صفحۀ  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

عزت نفس ( نمره). عزت نفس باعث شکل گیري شخصیت درونی محکم و استوار در فرد می شود. ( نمره)

الف) بازداري               ب) بازداري               ج) برون ریزي               د) جایگزین کردن خواسته ها   39

(صفحۀ  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

الف) بازداري               ب) بازداري               ج) برون ریزي               د) جایگزین کردن خواسته ها

(هر مورد  نمره)

الف) توانمندي لازم براي ادارة امور همسر و فرزندان (صفحۀ  کتاب درسی)  40

ب) کزاز  (صفحۀ  کتاب درسی)

ج) سوزاك  (صفحۀ  کتاب درسی)

د)  آب مروارید - بیماري هاي قلبی - عقب ماندگی ذهنی  (صفحۀ  کتاب درسی)

هـ) تخمه آفتاب گردان - کلم بروکلی - لوبیاچیتی - بادام زمینی  (صفحۀ  کتاب درسی)
راهنماي تصحیح:

الف) توانمندي لازم براي ادارة امور همسر و فرزندان ( نمره)

  ب) کزاز ( نمره)
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 ج) سوزاك ( نمره)

 د)  آب مروارید - بیماري هاي قلبی - عقب ماندگی ذهنی (دو مورد کافی است که هر کدام  نمره دارد.)

هـ) تخمه آفتاب گردان - کلم بروکلی - لوبیاچیتی - بادام زمینی (یک مورد کافی است.  نمره)

  41

بروز اختلالات روانی، شکل گیري رفتار هاي پرخطر

سرسختی (تاب آوري)

 42

براي تشخیص عدم اعتیاد زوجین

به دختران و پسرانی که تصمیم می گیرند با هم ازدواج کنند، توصیه می شود چنانچه در فامیل خود سابقۀ نقص ها و بیماري هاي مادرزادي دارند، قبل از هر کاري، با مراجعه به مراجع
صلاحیت دار، مشاورة ژنتیک انجام دهند.
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